



# DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

říjen 2012

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

## Krajské volby přinesly vítězství levice

V pátek 12. a v sobotu 13. října proběhly volby do krajských zastupitelstev a v naší obci taky 1. kolo voleb do Senátu.

Občané Dolní Lutyně měli možnost vybrat si svého senátora už po 4 letech, což zapříčinila změna volebního obvodu a tak nyní volíme společně s obcemi Bohumína, Rychvaldu, Petřvaldu a Havířova.

Do volebních místností přišlo na katastru obce 38,82 % oprávněných voličů a odevzdáno bylo 1621 obálek, v nichž ale bylo

125 neplatných hlasovacích lístků. Volby vyhrála ČSSD s 35,2 %, druhá skončila KSČM s 21,9 % a na třetím místě ODS s 10,2 % platných hlasů. Na dalších místech se pak umístili SPO-Zemanovci s 6,2%, Nezávislí s 5,3 % a KDU-ČSL s 4,8 % volebních hlasů. Nejvíce preferenčních hlasů na jednotlivých kandidátkách získali: Věra Pálková z Bohumína

za ČSSD – 109 preferenčních hlasů, Lumír Mžík, bývalý starosta Dětmarovic – 45 hlasů za KSČM a Pavel Buzek – 78 hlasů za ODS. Vítězům samozřejmě blahopřejeme a doufáme, že náš kraj budou řídit dobře.

V prvním kole senátních voleb pak v obci zvítězil jednoznačně kandidát ČSSD, současný starosta Bohumína a senátor Ing. Petr

Vícha, který získal 71,3 % platných hlasů. Ve druhém kole se utkal s PaedDr. Miladou Halíkovou z Havířova navrženou za KSČM, jež získala 11,2 %.

Ve druhém kole, které se konalo o týden později, Petr Vícha potvrdil vítězství, když v naší obci jednoznačně zvítězil (od dolnolutyňských voličů 1017 hlasů, což bylo téměř 88 %).

## Naším senátorem se stal opětovně Petr Vícha

Starosta Bohumína Petr Vícha obhájil své senátorské křeslo. Svou rivalku Miladu Halíkovou (nez. za KSČM) porazil ve druhém kole senátních voleb, které proběhlo v pátek 19. a v sobotu 20. října o dvacet procent.

Zatímco Vícha dostal od voličů téměř 60 procent, Halíková skončila druhá se 40 procenty hlasů.

Druhého kola voleb se ve volebním obvodu 74, kam spadá i Dolní Lutyně, zúčastnilo 16,3 procenta lidí. Staronovému senátorovi jsme položili několik otázek.

**Obhájil jste post senátora, v Dolní Lutyni jste od voličů získal 87,5 procenta hlasů, což je dokonce o jedno procento více než v rodném Bohumíně. Jak hodnotíte duel s vaší rivalkou Miladou Halíkovou (KSČM)? Věřil jste, že vyhrajete?**

„Byl to velmi těžký duel, paní Halíková jako bývalá primátorka Havířova byla velice silný soupeř. Celý Havířov má totiž 80 tisíc obyvatel a zbytek volebního okrsku, kam spadá Bohumín, Dolní Lutyně, Petřvald a Rychvald, jen kolem 40 tisíc obyvatel. Proto jsem měl obavy, že může převážit to, že je paní Halíková tak známá a oblíbená v Havířově.“

**Co podle vás rozhodlo?**

„Rozhodlo to, že v Havířově jsem prohrál jen těsně, zatímco v ostatních obcích, a zejména v Bohumíně a Dolní Lutyni,



jsem vyhrál výrazně, dostal jsem od voličů 87 procent hlasů, a za to všem lidem, kteří mi věnovali svou důvěru, a čas moc děkuji. Udělám maximum pro to, abych je nezklamal.“

**Jak budete dalších šest let působit v Senátu? Co byste chtěl například změnit a udělat pro svůj region?**

„Šest let jsem byl členem výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí, pravidelně se stýkám se starosty obcí a zabývám se zejména komunální politikou. Za jeden z největších úspěchů minulého období považuji to, že jsme změnili zákon o loteriích a zákon o ovzduší. V této práci bych proto chtěl pokračovat i nadále. V posledních dvou letech jsme vrátili i 40 procent zákonů zpět této vládě, a pokud se tato vláda nezmění, tak v tom budeme důsledně pokračovat.“

**Byl jste i předsedou senátorského klubu ČSSD? Chcete v té funkci pokračovat i nadále?**

„Všechny funkce se po dvou letech mění, bude se volit vedení Senátu, předsedové klubů, členové jednotlivých výborů. Pokud bych opět dostal důvěru senátorského klubu, tak bych zůstal předsedou velmi rád, protože tato práce s lidmi mě baví.“

**Neuvažujete o nějaké kandidatuře do vedoucích funkcí Senátu?**

„Nemám žádné ambice na žádnou z pozic ve vedení Senátu, ani ve vedení výboru. Jsem zároveň starostou Bohumína a Bohumíňákům jsem slíbil, že z Bohumína neodejdu, i když se stanu senátorem. Starostování a senátorství se dá zvládnout jen díky velmi dobrému týmu na radnici, ale nedá se to skloubit s žádnou jinou funkcí v Senátu.“

**Děkuji za rozhovor,  
Růžena Hudlerová**

# Provoz na cyklotrase bude dočasně omezen

Cyklotrasa podél řeky Olše je v provozu od letošního května. Cyklostezka je také vedena na protipovodňových hrázích ve Starém Městě.

Na katastrech Staré Město u Karviné a Doubravy ovšem v důsledku hornické činnosti došlo k poklesům a protipovodňové hráze podél řeky přestaly vykonávat svou funkci. Povodí Odry společně s OKD dlouhodobě připravuje nápravu této situace a bylo naprojektováno zvýšení hrází v úseku od ř. km 17,287 do ř. km 19,660 v katastrálním území Staré Město u Karviné. Příprava tohoto projektu byla dokončena a v současné době nabývá platnosti stavební povolení. Byla již vybrána také stavební firma k realizaci díla, stavební firmou je Talpa RPF s.r.o. Předpokládá se, že stavební práce budou zahájeny každým dnem. Tato stavba na jedné straně přinese do budoucna větší bezpečnost pro obyvatele bydlicí v blízkosti řeky při povodňových situacích, na straně druhé však bude na určitou dobu omezena cyk-



listická doprava na nově vybudované cyklostezce. Z tohoto důvodu bude zneprůjezdněna část cyklostezky v Karviné v úseku o celkové délce 2,28 km. Bude zde zamezen jakýkoliv vjezd na stavenišť. Investor předpokládá, že se

bude jednat o období od konce října 2012 do září 2013. Občané budou o stavu uzavírky cyklostezky informováni dopravním značením v terénu a na webových stránkách obce Dolní Lutyně. (pb)

## Pozor na krádeže, zloději berou vše, co se dá zpeněžit



Doba, kdy se zloději pohybovali ve starých autech bez technické, je už dávno pryč.

Lapkové se dnes pohybují ve vozech, za které by se nemusel stydět ne jeden motorista.

Svědčí o tom poslední případ z Věřňovic, kdy se zloději snažili ukrást malotraktor na sekání trávy místním fotbalistům.

Naštěstí všímavost a odvaha místních jim v tom zabránila.

Auto zlodějů, kterým chtěli lup odvézt, se našlo zapadlé nedaleko za vesnicí, protože byli zřejmě vyrušeni. Prosíme, všimněte si podezřelých aut a osob v okolí, i s tímto autem na obrázku byla páchána trestná činnost a v případě podezření, neváhejte kontaktovat Policii České republiky. (red)

## Nová organizace správy daní v kraji od příštího roku

V souvislosti s účinností zákona č. 456/2011 Sb., o Finanční správě ČR dochází od 1. 1. 2013 ke vzniku 14 finančních úřadů s krajskou územní působností a zániku současných 199 finančních úřadů, které budou přetransformovány na územní pracoviště. Dále dochází i k zániku všech finančních ředitelství v současných krajských městech a vzniku Odvolacího finančního ředitelství se sídlem v Brně.

Od 1. 1. 2013 bude tedy v každém kraji pouze jeden finanční úřad, tj. místně příslušný správce daně, který bude mít svá územní pracoviště v místech bývalých finančních úřadů. Pro naše podnikatele, občany a všechny osoby samostatně výdělečně činné se však nic nemění, daňová spisová agenda i správci zůstávají na stejném místě a ve stejných budovách, kde bude možno i po 1. 1. 2013 vyřídit a zaplatit vše, co se týká daní, včetně daně z nemovitostí.

V rámci našeho kraje se zřizuje Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj se sídlem na adrese současného Finančního ředitelství v Ostravě, řídicím

územním pracovištěm pro bývalé finanční úřady Bohumín, Orlová a Český Těšín se od r. 2013 stává územní pracoviště Karviná se sídlem na adrese současného Finančního úřadu v Karviné. V souvislosti se zněním vyhl.č. 440/1011 Sb., o změně správního obvodu obce s pověřeným obecním úřadem v návaznosti na příslušné daňové předpisy se i v této oblasti od r. 2013 přesunuje výkon daňové územní správy pro obec Dolní Lutyně od r. 2013 na budoucí územní pracoviště Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj do Bohumína, a to včetně správy nemovitostí.

Vzhledem k výše uvedenému bude od zdaňovacího období roku 2013 vyměřována vlastníků nemovitostí jedna daň z nemovitostí za všechny nemovitosti v rámci území kraje na jednom místě (pokud je více nemovitostí - pozn. red.) a kompletní spis daně z nemovitostí bude uložen tedy na jednom územním pracovišti – tam, kde má vlastníků nemovitostí nahlášený úřední trvalý pobyt. (red)

# Co budeme dýchat letos v zimě? Opět smrad z komínů?

Přestože kvalita ovzduší se od roku 1989 výrazně zlepšila, záleží také na nás, co budeme v zimě dýchat.



Napomohly tomu zákony, která donutily elektrárny odsířit a všechny velké zdroje musely snížit emise. V posledních letech se však tento pozitivní trend zastavil, kvalita ovzduší se začíná opět zhoršovat. Tentokrát za to ovšem nemohou velké továrny, ale na vině jsou i mnozí z nás.

## Opravdu mohu za zhoršení ovzduší i já?

„Největším současným problémem znečištění ovzduší jsou prachové emise. Tyto pocházejí především z lokálních topenišť. Právě v nich totiž bývá mnohdy spalováno nekvalitní uhlí nebo dokonce odpady, navíc jsou stále v provozu kotle, které jsou ve špatném technickém stavu a jsou staré i několik desítek let. Podceňovat nesmíme ani způsob a rychlost zatápění. Všichni víme, že kromě prachu jsou spalováním nevhodných paliv v zastaralých kotlích do ovzduší uvolňovány i karcinogenní látky, které bývají na prachové částice v ovzduší navázány. Důsledky zná rovněž každý z nás. Zejména v době inverze se dýchání,

jedna ze základních životních funkcí, stává paradoxně počinem velice riskantním.“

**Otázka:** „Znám technický stav svého kotle a opravdu spalují pouze kvalitní a pro můj kotel odpovídající palivo?“

## Já šetřím. Ale opravdu šetřím tam, kde to má smysl?

„Pravdou je, že kvalitní palivo a v neposlední řadě i kvalitní kotel nejsou zadarmo. Nabízí-li se mi všude kolem množství levných variant, jak získat potřebné teplo, příliš nepřemýšlím, priority znám - šetřím přece. Šetřím své peníze! Jak je možné, že v tu chvíli zapomínám na to, že to, co spálím, opět dýchám. Není ekonomická stránka věci zanedbatelná v porovnání se zdravotními riziky?“

**Otázka:** „Nebude mi milejší začít šetřit spíše své zdraví a zdraví svých dětí a blízkých?“

## Chci dýchat čistý vzduch. Ale můj soused zřejmě ne!

„Ovzduší, které ovlivňuje můj život, nemá hranice nad mou zahradou, nekončí ani nad

hranicí naší obce. Kvalita našeho ovzduší je ovlivňována stejnou měrou i přístupem občanů okolních vesnic a měst. Problematika ochrany ovzduší je všude předmětem častých diskuzí, tvorby vyhlášek a ukládání pokut za jejich porušení. Trest je však pouze jednou stránkou věci, bývá uložen za něco, co je již nevratné nebo velmi těžko napravitelné. Určitě není od věci myslet také na prevenci.“

## Mé topení je v pořádku. Mohu ještě nějak pomoci?

„V této souvislosti si málokdo vzpomene na zeleň. Ta mimo jiné produkuje kyslík a zachycuje prachové částice i různé nečistoty. Nezapomínejme, prosím, na stromy. Jejich koruny zachytí desetkrát více prachu než stejná plocha trávníku. Nechtějme kácet dřeviny bez uvážení, bez opodstatněných důvodů, naopak, podílejme se i na jejich výsadbě a údržbě. Určitě to má smysl.“

Všem, kteří šetří životní prostředí, děkuji.

Martina Handzlová, ŽP

## ČEZ Distribuce a.s. informuje o nutných zásazích ve stromoví

Upozornění k odstranění a okleštění stromů a jiných porostů. Ve smyslu ust. § 25 odst. 3. písm. g) zákona č. 458/2000 Sb., v platném znění, si dovoluujeme požádat vlastníky a uživatele dotčených pozemků o odstranění a okleštění stromů a jiných porostů ohrožujících bezpečně a spolehlivě provozování zařízení distribuční soustavy v majetku společnosti ČEZ Distribuce, a.s.

Zásah proveďte v období vegetačního klidu do 15. listopadu tohoto roku. Zásah proveďte tak, aby byla zachována níže uvedená nejmenší vzdálenost větví stromů a jiných porostů od nadzemního vedení takto:

a) u nadzemního vedení nízkého napětí nn do 1 kV ( 400/230) AC

nejmenší vzdálenost větví od holých vodičů 2m a u kabelového a izolovaného vedení 1,5 m

b) u nadzemního vedení vysokého napětí vn nad 1 kV do 35 kV AC včetně nejmenší vzdálenost větví u holých vodičů 3,5 m, od izolovaného vedení 2,5 m a od kabelového vedení 1,5 m

c) u nadzemního vedení vysokého napětí vvn nad 35 kV do 110 kV AC včetně nejmenší vzdálenost větví od holých vodičů 4,5 m

Pokud ve shora uvedené lhůtě neprovedete zásah, vstoupí společnost ČEZ Distribuční služby, s.r.o. na dotčené pozemky a provede zásah.

Děkujeme za spolupráci, ČEZ Distribuce, a.s.

## Děti se u myslivců vyřádily, učily se milovat lesní zvěř

Ve středu 26. září se za krásného, slunečného, podzimního počasí konalo v hájence mysliveckého sdružení Dolní Lutyně, zábavné odpoledne pro děti.

Program byl složen z různých disciplín, při jejichž plnění se děti měly nejen pobavit, ale i přiučit něčemu novému o přírodě a lesní zvěři. Děti se mohly těšit na Cipískův hod míčky, poznávání stop s liškou Bystrouškou, Robátkovu přesnou mušku, záchranu bažantích vajíček...

Děti měly svou závodní kartu, do které dostávaly potvrzení o absolvování každé soutěžní disciplíny, spolu s počtem získaných bodů. Slavnostní ukončení, spojené s předáváním medailí, diplomů a sladkých odměn, bylo ukončeno opékáním buřtů. Všechny děti měly také radost z fotografií pořízených v hájence, na kterých byly jako praví myslivci.

Malí i velcí tak vyměnili počítačové vysedávání za pohyb v přírodě. Příště se společně vydáme po stopách zvířátek. Těšíme se na vás.

Dagmar Jendryščíková



## Dětské sportovní odpoledne

I když poslední prázdninové pondělí bylo pod mrakem, tak do parčíku si přišlo zasoutěžit na 55 dětí.



Sportovní dopoledne tradičně připravil dolnolutyňský svaz žen ve spolupráci s Osvětovou besedou.

Nejinak tomu bylo i letos, kdy chlapani a děvčátka měřili své síly v hodu na plechovky, kdo nejdále bude skákat přes švihadlo, kdo nejdále doskáče v pytli či gumácích.

V urputném zápolení si nikdo neuvědomil, že je čas na oběd. Kromě soutěží bylo v parku mnoho povzbuzujících maminek, babiček a také sluníčko se začalo na malé sportovce usmívat.

Děti byly po zásluze odměněny drobnými dárky a už dnes se těší na další ročník. (pp)



# Sboristé z orlovského gymnázia v Itálii

Úspěšný pěvecký sbor z Gymnázia a SOŠ v Orlové-Lutyni, který měli možnost již několikrát slyšet i dolnolutyňští občané v místním kostele sv. Jana Křtitele, se ve dnech 9. až 21. června 2012 zúčastnil mezinárodního mládežnického festivalu „Vivas World“ v italské Ferriere.

Atmosféra horského městečka přilákala rovněž mládežnické skupiny z Indie, Turecka, Ruska, Itálie atd., celkem na 250 lidí.

Pobyt se nesl především ve znamení společenských i sportovních aktivit a zejména koncertů, probíhajících i v okolních městech. Každý národ měl také svůj den, během kterého ostatním prezentoval svou zemi, kulturu.



Členové pěveckého sboru se s vámi rádi podělí o své zážitky, a to buď na koncertech sboru, nebo na Dni otevřených dveří naší školy, pořádaných pro žáky 5. a 9. tříd ve čtvrtek 22. listopadu 2012 od 8 do 17 hodin.

**Mgr. Pavel Kubínek,**  
ředitel školy

## Jesienne imprezy na 65-lecie MK PZKO Lutni Dolnej

Nasze miejsce koło PZKO powstało 16 listopada 1947, dlatego całoroczna działalność związana jest z ochodami 65-lecia istnienia Związku.

Jesienną jubileuszową imprezą była wycieczka krajoznawcza na Żywiec-Żywiec. Najpierw zwiedziliśmy miasto Bielsko-Biala, katedrę św. Mikołaja, plac Chrobrego, zamek Sułkowskich. Na rynku podziwialiśmy fontannę z rzeźbą rzymskiego boga Neptuna, sztuczny kanał i makietę

całego rynku. Następnie pojechaliśmy kolejką wagonikową na górę Żar. Tu znajduje się zbiornik elektrowni szczytowo-pompowej, można oglądać piękne krajobrazy, parolotniarzy i loty szybowców.

Żywiecki folklor, tradycje regionalne poznawać można na wiele sposobów. Nasza przewodniczka Sylwia Rusin poleciła nam spacer po żywieckim rynku, wizytę w Muzeum Browaru oraz Festiwal Ziemniaka z degustacją najróżniejszych potraw z ziemniaka.

Na kolejne tradycyjne spotkanie jesienne w poniedziałek 15.10. zaprosiliśmy ponownie podróżnika z Wierzniovic, Tadeusza Chorzempę. Tematem tegorocznej prelekcji była podróż na kontynent południowoamerykański, a konkretnie do Boliwii.

Boliwia jest krajem indiańskim, Indianie to 2/3 ludności. Językiem urzędowym jest język hiszpański, ludność używa również języków indiańskich aymara i keczua.

Prelegent zaprezentował nam wiele ciekawych zdjęć oraz film o różnych miejscach w Boliwii, które udało mu się zwiedzić z jego przyjacielem, ojcem Janem Staszem ze Śląska, obecnie proboszczem parafii w brazylijskim Belo Horizonte. Pan Tadeusz Chorzempa odwiedził El Alto oraz



La Paz - najwyżej położone miasto świata na płaskowyżu Altiplano, opowiadał o legendarnym jeziorze Titicaca, o sanktuarium w mieście Copacabana z cudowną figurą Matki Bożej, o ośrodku archeologicznym Tiwanaku. Interesujące były informacje o zwykłych ludziach, żyjących głównie z ciężkiej pracy. Mieszkańcy wiosek w Boliwii posiadają mały, skromny dom mieszkalny, gospodarstwo utrzymuje się głównie z uprawy kawałka ziemi, hodowli trzody chlewnej, bydła i kilku owiec. Wszelkie prace wykonywane są ręcznie, bez użycia maszyn rolniczych. Indiańskie kobiety noszą swoje tradycyjne stroje z kolorowymi obszernymi spódnicami (polleras), a na głowach noszą kapelusze-meloniki, według których można poznać stan cywilny właściciela: jeżeli są wolne - to na boku głowy, jeżeli zamężne - to na środku głowy. Boliwijczycy są raczej niskiego wzrostu, mają czarne włosy a chyba dużym problemem zwłaszcza kobiet jest nadwaga. Chociaż to, co dla nas może wydawać się problemem, dla Boliwijek jawi się jako atut.

Szczupła kobieta uchodzi za chorą. Boliwia jest krajem, któremu trudno wyżywić własnych obywateli, choć warunki rolnicze ma doskonałe. Z Ameryki Południowej trafiły do Europy ziemniaki, które dla Boliwijczyków są codziennym pokarmem i jak mówił nam Tadeusz Chorzempa - mają zupełnie inny smak niż nasze ziemniaki, są słodkie. Ponad dwugodzinne spotkanie zakończyliśmy konkursem z nagrodami i pogawędką przy kawie.

**Maria Sztwiertnia**

# 1. ročník beachvolejbalového turnaje na domácím hřišti!



Dolní Lutyně poprvé ve své historii zažila beachvolejbalový turnaj na skutečném hřišti u školy A. Jiráska.

Zahajovací turnaj byl určen pro partu učitelů naší školy - než tam pustíme přespolní, je třeba vše otestovat?

Zkušenější i začátečníci tak měřili ve 4 družstvech své síly s ostatními soupeři, neváhali ukázat tajné triky ze svého hráčského umění a dokázat, že si odpoledne dokáží užít se vším všudy.

Zahajovací ročník poskytl dobrý základ pro další využívání našeho krásného hřiště. Máte-li zájem zažít něco podobného, hřiště je zde i pro vás. Stačí zavolat na tel. 774 439 039, popř. napsat na zsd@volny.cz.

Plážový volejbal je jedním z moderních sportů, který se díky své atraktivnosti přesunul z rekreační úrovně mezi olympijské sporty.

Veřejnosti přístupné hřiště však v naší obci chybělo. Vedení obce se rozhodlo takové sportoviště vystavět.

S finanční podporou nadace ČEZ, která dosáhla téměř poloviny vynaložených nákladů, vyrostlo v areálu ZŠ Aloise Jiráska v průběhu prázdnin pískové volejbalové hřiště.

Bude sloužit jak školákům, tak i veřejnosti. Oficiálně bylo předáno k užívání v polovině září.

Jan Fismol

## Náš Dolnolutyňák Tomáš Turek se stal opět zlatým mužem



Reprezentant Viktorie Bohumín a Dolnolutyňák Tomáš Turek se koncem srpna jako jeden ze dvou dorosteneckých reprezentantů ČR zúčastnil Mistrovství světa dorostenců v silovém trojboji v polském Szczyrku a skončil šestý. Tomáš Turek závodil v kategorii do 93 kg, kde soutěžil v konkurenci 10 závodníků. Jeho výkony: dřep 252,5 kg, benchpress 147,5 kg, pozved 225 kg, celkový trojboj 625 kg. Ještě lepší byl počátkem října na Grand Prix Slovakia, kde vybojoval zlatou medaili v kategorii do 105 kg. Výborný byl i celkově napříč kategoriemi na přepočítání wilksových bodů. Výkony: dřep 270 kg, benchpress 150 kg, pozved 227,5 kg, celkový trojboj 647,5 kg.

(red)

## Podzimní výsledky družstva žáků TJ Sokol Dolní Lutyně

TJ Sokol Dolní Lutyně - Sk Stonava  
1:11 (branka: Hok)

TJ Sokol Dolní Lutyně - Horní Žukov  
5:4 (Koschný 2x, Sabal 2x, Adamčík)  
Slavoj Rychvald - TJ Sokol Dolní  
Lutyně 2:1 (Stoklasa)

Dolní Lutyně - Viktorie Bohumín 7:3  
(Stoklasa 4x, Adamčík, Koschný,  
Kika)

Věřňovice - TJ Sokol Dolní Lutyně

1:1 (Sabal)

SK Stonava - TJ Sokol Dolní Lutyně  
9:1 (Adamčík)

TJ Sokol Dolní Lutyně - Věřňovice  
6:2 (Koschný 2x, Kika, Sabal, Stok-  
lasa, Lettrich)

Fotbalový klub TJ Sokol Dolní  
Lutyně stále přijímá nové fotbalisty  
do všech věkových kategorií - infor-  
mace na tel. 731 363 939.



## Společenská kronika

Dne 25. října 2012 oslavil své krásné životní jubileum 65 let pan

### Břetislav KOLÁŘ.

Do dalších let hodně štěstí, zdraví a rodinné pohody přejí manželka Alena, dcery Liběna a Světlana s manželem Mirkem, syn Rostislav s manželkou Jolanou, vnuci Tomáš s přítelkyní Nikolou, Saša s přítelem Martinem, Daniel s přítelkyní Simonou, Nikola s přítelem Davidem a Lukáš.



*Těžko se s Tebou  
loučilo.  
Těžké je bez Tebe  
žít.  
V našich srdcích Tě  
navždy budeme mít.*

Dne 25. září 2012 jsme si připomněli 3. smutné výročí úmrtí mého manžela pana

### Karla MOCHAKA.

S láskou a úctou vzpomíná manželka Zdeňka, synové a vnuci s rodinami.

*Kdo byl milován,  
není nikdy zapomenut.*



Dne 14. října 2012 jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí pana

### Eduarda WODECKÉHO z Věřňovic.

S láskou vzpomíná dcera Lidie a syn Jiří s rodinami.



*Hřbitov je  
smutná zahrada,  
kde tiše  
pějí ptáci,  
své drahé zde člověk  
ukládá,*

*vzpomínat se sem vrací.  
Velký žal v srdcích máme,  
s láskou a úctou na Tebe  
vzpomínáme.*

Dne 15. října 2012  
by se dožil 59 let pan

### Josef HARWOT

a 6. listopadu 2012 vzpomene  
3. výročí úmrtí.

S láskou vzpomíná manželka, syn Patrik s Radkou a dcera Táňa s rodinou.

*Co ti můžeme dát, jen svíci a kytici  
a tiše vzpomínat.*

Dne 17. října 2012 jsme  
vzpomněli nedožitých  
75 let pana

### Milana ŠOSTOKA

a zároveň jsme si připomněli 18. výročí jeho úmrtí. S láskou vzpomínají manželka Vladka, dcera Danka, syn Radek a vnuk Tomáš.

*Jsou rány osudu, které stále bolí,  
časem se trochu zacelí, ale nikdy nezahojí.*

Dne 27. října 2012 vzpomene  
10. výročí úmrtí pana



### Theodora BYSTRONĚ z Dolní Lutyně.

Stále vzpomínají a v srdcích mají manželka, syn a dcera s rodinou, vnoučata Matyášek a Mareček, rodiče, rodina Veselá, příbuzní a známí.

*Dobrý člověk nikdy neumírá v srdcích  
těch, kteří ho milovali.*

Dne 31. října 2012 by se  
dožil 91 let můj dědeček

### Vilém HOLEŠ.

S láskou a úctou vzpomínají manželka Věra, vnuk David s přítelkyní Lucií, dcery Inka a Marie s rodinami.



## Výročí

**V měsíci září oslavili 80., 85. a 91. narozeniny:**

80 let – Marie Sosnová,  
85 let – Vilém Ligocki, Edvín Szypula,  
91 let – Štěpánka Lukšová

Všem oslavencům přejeme co nejvíce zdraví, štěstí a osobní pohody.

**Významné životní jubileum – 60 let společného života, diamantovou svatbu,** oslavili dne 20. září 2012 manželé Rudolf a Libuše Kramní z Dolní Lutyně  
**a 50 let společného života, zlatou svatbu, oslavily manželské páry:**

15. 9. 2012 František a Anna Sekerovi z Věřňovic a 29. 9. 2012 Bohuslav a Alžběta Malcharkovi z Věřňovic.

Všem manželským párům přejeme hlavně stále zdraví a pohodu do dalších společně prožitých let.

## STRUČNĚ

### Humanitární sbírka

Místní organizace KDU-ČSL Dolní Lutyně oznamuje, že v sobotu 10. listopadu 2012 v době od 8 do 10.30 hodin pořádá v budově Farního úřadu v Dolní Lutyni sběr šatstva, obuvi, ložního prádla a ručníků pro Charitní šatník, Denní centrum pro osoby bez domova a Noclehárnu sv. Martina v Bohumíně.

Prosíme o věci plně funkční, čisté a vzhledově přijatelné pro použití. Sbíráme dámské a pánské oblečení i obuv, zimní kabáty, bundy, svetry, košile, trička, mikiny, halenky, obleky, kalhoty, rifle, sukně, tepláky, spodní prádlo dámské a pánské, ponožky, pyžama, dětskou, dámskou a pánskou obuv a veškeré dětské oblečení.

Nepřijímáme kožichy, ošacení z křemenu, diolenu a ze starých umělých vláken. Všem dárcům upřímně děkujeme.

### Vepřové hody

Klub seniorů v Dolní Lutyni zve všechny své členy a příznivce na vepřové hody, které se konají v pátek 16. listopadu v 17 hodin v sále Kulturního domu v Dolní Lutyni. Hudba a občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné. Přijďte se pobavit, zatančit a pochutnat na domácím občerstvení. Srdečně zvou pořadatelé.

### Westernový bál

Osvětová beseda v Dolní Lutyni a westernové seskupení Pedro and Bandidas zvou širokou veřejnost na country bál, který se uskuteční v sobotu 3. listopadu 2012 v 19 hodin v sále Kulturního domu v Dolní Lutyni.

Stylové oblečení vítáno, pestrý westernový program zajištěn, taktéž hudba k tanci a poslechu. Vstupné 80 kotun. Ke vstupence možno dokoupit večerí. Prodej vstupenek je v KD u p. Petrové nebo přímo při vstupu. Srdečně zvou pořadatelé.

### Dámská volenka

Galavečer plný písní a tance na podporu dětí nemocných rakovinou se uskuteční 1. prosince od 17 hodin v kině K3 Bohumín. Kromě zábavy také uvidíte soutěž amatérských tanečnic a profesionálních tanečniců v klasických a latinsko-amerických tancích. Výtěžek prodeje vánočních dekorací bude věnován nadačnímu fondu Dobrý anděl, který pomáhá rodinám s dětmi v boji s rakovinou. Více na [www.almamater.cz](http://www.almamater.cz).

# Fotbalisté: špatné výkony a odvolání trenéra

Fotbalistům Sokola Dolní Lutyně se na podzim nedaří. Prohráli tři domácí utkání v řadě a po deseti kolech byli na předposledním místě tabulky se ziskem pouhých sedmi bodů. Špatné výkony si dokonce vyžádaly změnu odvolání trenéra. Mužstvo od půlky října vede dosavadní asistent Lubomír Begany.

## TJ Sokol Dolní Lutyně - TJ Smilovice 0:2 (0:0)

Po zbytečné porážce v Albrechticích jsme na domácím hřišti přivítali celek Smilovic. V utkání jsme byli jasně lepším mužstvem, vytvořili jsme si spoustu šancí, ale bohužel opět jsme prohráli. Od úvodních minut byl aktivní Havlásek, ale nedokázal využít hned několik šancí. Ve 23. minutě přihrával Pěgřím Szkutovi, který ale vystřelil tak slabě, že brankář neměl se střelou problém. O minutu později střelil opět Havlásek, ale zase vedle. Hosté toho v první půli moc nepředvedli, jedinou šanci měli v úvodu zápasu. Také druhý poločas jsme začali dobře, ale vstřelit branku je pro nás neřešitelný úkol. Neúspěšně střelili Vávra a Pěgřím. V 64. minutě hosté podnikli rychlý brejk, který zastavil Kudlík před pokutovým územím faulem. Z následného přímého kopu se přesně k tyči trefil hostující Klár a bylo to 0:1. Po obdržení brance jsme vypadli z tempa a výsledkem byla v 69. minutě nastřelená tyč naší branky. V 74. minutě se v další šanci ocitl Vávra a mířil vedle. Ihned z protiútku jsme inkasovali podruhé, když své sólo zakončil přesně Oplušíl - 0:2. I po druhé brance jsme ještě měli šance, ale bohužel není nám souzeno vstřelit branku. „Dnes jsme zvítězili s velkým štěstím, domácí byli jasně lepší,“ komentoval trenér hostů.

## SK Stonava - TJ Sokol Dolní Lutyně 1:2 (1:1)

Do Stonavy, která byla před utkáním na samém dně tabulky, jsme jeli s jasným cílem zvítězit. Od úvodních minut jsme byli lepším mužstvem, ale stále nás trápila koncovka. Již v 6. minutě postupoval sám na brankáře domácích Havlásek, ale jeho střelu brankář vyrazil na roh. V 11. minutě jsme se dočkali vedoucí branky, když na pravé straně se skvěle uvolnil Vávra a jeho přihrávku doklepl do prázdné branky Havlásek - 0:1. K naší smůle jsme již za dvě minuty inkasovali branku po chybě na levé straně hřiště a následné přihrávce na volného domácího útočníka, který stál úplně sám v pokutovém území a s přehledem vyrovnal na 1:1. V dalším průběhu prvního poločasu jsme měli více ze hry, ale střely Szkuty a Pěgříma šly bohužel vedle. Druhý poločas byl již vyrovnanější. V 51. minutě zahrával rohový kop Szkuta přesně na hlavu Vanečka, ten z úhlu trefil pouze tyč. V 54. minutě utekl po křídle Havlásek, ale David Huňar nedokázal zužitko-



vat jeho zpětnou přihrávku a střelil vedle. Důležitým momentem utkání byla neproměněná penalta domácích v 72. minutě, kterou zahodil Fraité. Náš brankář Šajer jeho střelu vystihl a vyrazil mimo branku. Naše chvíle přišla v 88. minutě, kdy domácí zahrávali „malou domů“. Přihrávku vystihl Vávra a po klíče brankáři zamířil přesně do opuštěné domácí branky - 1:2. Ze Stonavy jsme si odvezli zasloužené tři body.

## TJ Sokol Dolní Lutyně - TJ Vendryně 0:3 (0:0)

Po vítězství ve Stonavě jsme v domácím zápase proti Vendryni chtěli bodovat naplno. Do vedení jsme mohli jít hned v 1. minutě, ale Bačo v jasné pozici přestřelil branku. Osudnou se nám stala 3. minuta, kdy byl náš Petr Vanečko po nedovoleném zákroku v šestnáctce vyloučen. Trestu se divil i delegát. Nejednalo se o žádný hrubý foul, ale souboj rameno na rameno, kde hostující hráč upadl. Následný přímý kop náš brankář zlikvidoval. Hosté hrájící přesilovku chytře drželi míč, ale vyložené šance si v prvním poločase nevytvořili. Druhý poločas jsme začali opět brejkem v 50. minutě, ale Havláskovu ránu hosté odvrátili na roh a po něm střelil nad Hanusek. Od tohoto okamžiku nám pomalu začaly docházet síly a soupeř toho dokonale využil. Během necelé čtvrt hodiny jsme inkasovali tři branky. Hosté pak kontrovali vývoj utkání a krátkými nahrávkami nám nepouštěli míč.

## FC Biocel Vratimov - TJ Sokol Dolní Lutyně 0:0

Snaha naplno bodovat ve Vratimově vyšla naprázdno. Měli jsme sice od začátku zápasu územní převahu, ale proměňování šancí je naše podzimní slabé místo. Střelecky se nedařilo Havláskovi, navíc byl ve 37. minutě vyloučen Szkuta za protesty. Ovšem když Vávra ve 40. minutě neproměnil penaltu, bylo jasné, že dnes to nepůjde. Druhý poločas jsme i přes oslabení odehráli většinou daleko od naší branky. Měli jsme pár šancí, byli jsme fotbalově lepší, ale bez gólového vyjádření.

## TJ Pražmo Raškovice - TJ Sokol Dolní Lutyně 5:0 (1:0)

V Raškovicích se zrodil nečekaný, ale naprosto zasloužený výsledek. V první půli ještě hosté svou kombinační hrou domácím zle zatápěli, po změně stran už ale dominovala Baumanovic družina. První změnu skóre přinesla 28. minuta, kdy Paleček přesně mířenou střelou poslal míč k pravé tyči hostující branky. Druhá půle začala břevnem domácích a v 65. minutě začala kanonáda. Trefili se postupně Kacíř, Vojkovský, Pohludka a ještě jednou Kacíř.

## TJ Sokol Dolní Lutyně - SK Beskyd Čeladná 0:3 (0:2)

Po debaklu v Raškovicích byl odvolán trenér Aksteiner a mužstva se ujal dosavadní asistent Lubomír Begany, kterého v premiéře čekal velice těžký soupeř, jenž se netají postupovými ambicemi. Naši hráči chtěli odčinit minulou porážku a konečně doma zvítězit, ale od prvních minut bylo jasné, kdo bude na hřišti pánem. Soupeř nás od začátku do ničeho nepouštěl a dobrým pohybem si vytvořil převahu. Zhruba 20 minut se hra odehrávala většinou uprostřed hřiště. Naši hráči se na dostřed hostující branky moc nedostávali, kazili spoustu přihrávek a soupeř nás napadal hned na naší polovině. První gól jsme inkasovali ve 32. minutě, další o 6 minut později. Za první poločas jsme prakticky neohrozili hostující branku. Do druhého poločasu jsme nastoupili s cílem pokusit se s výsledkem něco udělat, což se nám bohužel nepodařilo. Pak jsme inkasovali v 77. minutě opět po hlavičce. Až v 79. minutě jsme se dostali do první a v zápase poslední šance ovšem Havláskovi vyčtyl hostující brankář. Do konce zápasu se hosté již nikam netlačili a zápas dovedli k zaslouženému vítězství. (red)